

# Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый  
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 19 (1383)

Пятница, 13 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

## Своевременно проявить заботу о семенном картофеле

Великая отечественная война, навязанная нам германскими захватчиками, потребовала от советского народа решительной перестройки всей работы в соответствии с условиями военного времени. Это не могло не отразиться на повышении требований и к сельскому хозяйству, к отдельным его отраслям.

Фронт требует многое. От вооружения до продуктов. Требования повышаются и потому, что мы обязаны компенсировать временно потерянное на оккупированных врагом территориях. Следовательно, весенний сев в 1942 году должен быть проведен с учетом всех особенностей, вызванных войной.

В обеспечении высококачественного весеннего сева всех культур, получении высокого урожая, очень важную роль играют семена, причем не только количество, но главное качество его, ибо «что посеешь, то и пожнешь».

В посевных площадях нашего района значительное место в 1942 году будет занимать картофель. И это не случайно. Наш район, как пригородный, в условиях войны обязан расширить посевную площадь картофеля, обеспечить картофелем не только рабочих, но и нужды фронта.

Это обязывает руководителей колхозов уже сейчас проверить запасы семян картофеля, как они хранятся, где приобрести недостающий картофель для обеспечения посевной площади.

Но к сожалению плохо проявляют заботу об этом руководители колхозов. Несмотря на то, что семян картофеля не хватает, ряд колхозов не сумели в зимний период со-

хранить картофель, они его переморозили. Так дело обстоит в колхозах «Красный восход», Малиновского сельсовета, имени Молотова, Лопащинского сельсовета. Отдельные руководители колхозов, как имени Орджоникидзе, имени VII съезда Советов, имея в наличии извешки семян картофеля, травят его скоту, тем самым наносят ущерб интересам района по выполнению плана посадки картофеля. Подобные действия надо расценивать как нежелание помогать фронту, а конкретных виновников привлекать к суровой ответственности.

Нет примеров в районе, когда бы колхоз, имея ввиду недостаток семян картофеля, приобрел их у колхозников в обмен на зерновые культуры. А подобная возможность есть и колхозники, пока не поздно, окажут реальную помощь своему колхозу в приобретении недостающих семян картофеля.

С очень большой уверенностью некоторые колхозы приступили к заготовке срезов верхушек картофеля на семена. Между тем этот способ посадки проверен на опыте и доказано, что посадка картофеля в виде срезов верхушек дает полноценный урожай. В плохой организации данной работы повинен и агротехнический персонал, не оказавший до сих пор практической помощи колхозам.

Задачи по расширению посевов картофеля обусловлены нуждами фронта. В наших руках ряд мероприятий, которые позволят нам изыскать картофель внутри района. Нужно больше проявлять инициативы. Фронт требует — нужно дать.

## ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Нигде в мире нет таких любовных отношений со стороны народа к армии, как в нашей стране. У нас армию любят, заботятся о ней, помогают ей. Особенно сильно эта любовь советского народа к своей родной Красной Армии проявляется сейчас, в дни великой отечественной войны.

Наряду с оказываемой большой помощью фронту путем отчисления своих средств в фонд обороны, трудящиеся нашего района большую активность проявляют в отправке защитникам родины подарков.

Сейчас колхозы и организации района готовят подарки мужественным защитникам родины в честь XXIV годовщи-

ны Красной Армии. В районную комиссию поступили уже подарки от 50 колхозов и многих организаций района.

В числе уже собранных подарков 358 килограммов сдобных изделий, 70 килограммов сливочного масла, 108 килограммов различного мяса, 62 жареные курицы, 64 килограмма пряников, конфеты, вафли, повидло, туалетное мыло, носовые платки и др. Кроме того на приобретение подарков собрано 13.500 рублей различных денег.

Подарки для защитников нашей славной родины к дню XXIV годовщины Красной Армии каждый день продолжают поступать.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 11 февраля

В течение ночи на 11 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы части тов. Эрастова (Западный фронт), освободив от немцев два населенных пункта, захватили у противника 60 автомашин, 6 орудий, 14 пулеметов, 33 мотоцикла и 11.400 винтовочных патронов.

На другом участке фронта наша стрелковая часть в ожесточенных боях уничтожила 4 немецких танка и 4 орудия, захватила 13 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 2 автомашины, 50 велосипедов, 12 повозок с боеприпасами и другим военным имуществом. Немцы потеряли убитыми 400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боев уничтожили 1500 солдат и офицеров противника. Советские артиллеристы и разведывательные группы уничтожили 3 немецких танка, 6 орудий, 5 станковых пулеметов, 3 миномета и разрушили 46 ДЗОТов и блиндажей противника.

На одном из участков Южного фронта противник, полу-

чив значительные подкрепления, пытался контратаковать наши части. Встретив немцев метким огнем, наши бойцы отбросили врага с большими для него потерями. На поле боя осталось 850 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты в плен 20 немцев, среди которых майор, командир первого батальона 85 пехотного полка.

Саперы-красноармейцы тт. Зотов, Егоров, Козлов и Епифанов в боях за деревню П. умело расставленными минами уничтожили три немецких танка.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, ведет упорную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Партизаны сожгли мост на дороге, по которой немцы подвозили боеприпасы к фронту. В результате движение было прервано на два дня. Через несколько дней отважные патриоты взорвали железнодорожный мост. На тракте бойцы уничтожили вражескую легковую машину и убили немецкого генерала. Группа партизан напала на колонну, ра-

считавшую дорогу от снега. Уничтожив 4 немецких унтер-офицеров, партизаны освободили работавших в этой колонне 25 пленных красноармейцев.

Пленный ефрейтор 9 роты 485 полка 262 немецкой дивизии Адам Рейнбардт рассказал: «Только в последнем бою наша рота потеряла 36 солдат убитыми и ранеными. В роте осталось не больше 20 человек. В числе выбивших из строя, кроме убитых и раненых, много обмороженных. Питание скудное. В особенности остро чувствуется недостаток хлеба. За последнее время мы получили его не больше 100—150 граммов в день... Из нашей роты дезертировало 6 человек, которых сейчас разыскивают. Двух из них — Рихарда Гана и Трайда я знаю лично. Остальные лишь недавно прибыли из резерва, и фамилий их я не помню».

В Приуральском районе Западно-Казахстанской области за дни великой отечественной войны 209 женщин изучили трактор и получили звание трактористок. Сейчас на курсах по подготовке трактористов обучается еще 231 женщина.

## Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сизов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и другим имуществом и много других трофеев. Противник потерял уби-

тыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в те-

ние января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, грузевых боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настоящее у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплому обмундированию до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

(Окончание на 2-й стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 февраля

(О К О Н Ч А Н И Е)

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки, Щепотко М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Яченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены

У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, решил на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену 5 норм, т. т. Комосов, Шпырев, Коренькин — по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

## Выше темпы подготовки к весеннему севу

### РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Многие колхозы Лопатицкого сельсовета активно готовятся к весеннему севу. Большинство колхозников осознали всю важность этого дела и по ударному работают на сортировке семян, заготовке удобрений и ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

Однако не так работают колхозники сельхозартела «Красная звезда». Здесь трудовая дисциплина отсутствует, колхозники на работу не выходят, тогда как до сего времени не обмолочены зерновые с 70 га. Семена вики, овса и гороха полностью еще не засыпаны, а засыпанные до сего времени не сортируются. Инвентарь и упряжь еще по настоящему не ремонтируются, тогда как есть все возможности эти работы выполнить.

Член данного колхоза тов. Привалов П. Ф. работает в колхозах сельсовета машино-

ведом. Его машина сейчас не работает, в свободное время он может отремонтировать сбрю, но не желает.

Назначенные вновь звеньевые не приступают к своим обязанностям. Они не мобилизуют колхозников на активную подготовку к весеннему севу, а ряд колхозниц как Кривцова Е. А., Привалова П. И., Сальникова А. М., Тихонова А. М. даже совсем не выходят на работу. Она в течение 1941 и 1942 гг. не заработали ни одного трудового. Но правление колхоза к данным лицам никаких мер не принимает.

Правлению колхоза необходимо в ближайшие дни наладить трудовую дисциплину и мобилизовать колхозников на активную подготовку к весеннему севу.

В. Малышева.

## ПОДАРКИ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Колхозники сельхозартела «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, в дни великой отечественной войны горят одним желанием помочь фронту и стране всем необходимым, создать героической Красной Армии все условия для быстрейшего разгрома врага.

В день XXIV годовщины Красной Армии колхозницы с большим желанием готовят бойцам подарки. Уже приготовили 12 килограммов жареного мяса, 3 килограмма сливочного масла и несколько килограммов сдобных сухарей, вышили несколько штук полотенцев и носовых платков.

От них не отстают и женщины колхоза «Северный полюс». 37 домохозяйек приготовили также несколько килограммов жареного мяса, масла и сухарей.

Активно отнеслись к данному делу колхозницы А. А. Глазунова, А. М. Бовина, А. Я. Маремьянина, А. Н. Трофимова и другие. Они своим личным примером увлекли остальных женщин.

М. Н. Губанова,  
председатель Кадницкого сельсовета.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу т. **Дунельского С. С.** об освобождении его по причине болезни от обязанностей Народного Комиссара Морского Флота СССР.

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. **Ширшова П. П.** Народным Комиссаром Морского Флота СССР.

## ПАРТИЗАНЫ-ГЕРОИ

Герой Советского Союза Александр **Чекали** еще совсем юн. Он родился в 1925 году. Юный патриот в начале октября вместе с партизанским отрядом ушел в тыл врага громить немецких захватчиков. Он проявил в рас포ложение фашистов и добыл там 6 винтовок, 10 гранат и несколько сот патронов. Он добывал ценные сведения о противнике, которые передавались частям Красной Армии. Шура Чекали стойко переносил все трудности партизанской жизни.

Но вот однажды он серьезно заболел, и комиссар разрешил ему направиться в доверенному лицу в деревне, чтобы лечиться там. Немцы узнали о его местонахождении, и Чекали поспешил в дружную деревню, где жили его родственники. Там предатели выдали юного патриота. Ночью фашисты окружили и ворвались в дом, где лежал боль-

ной партизан. На окрик фашистского офицера сдаться в руки палачей Александр Чекали выхватил гранату и бросил ее в фашистов. Граната не взорвалась. Немецкие изверги схватили юного героя, отвезли в штаб и подвергли его неслыханным пыткам. Палачам не удалось вынудить ни одного нужного им признания.

На утро на площади в гор. Лихвине состоялась казнь Чекали. Пока палач набрасывал петлю на шею героя, он крикнул собравшимся:

«Нас много, и всех не перевают! Победа будет за нами!». Затем он запел «Интернационал».

Так оборвалась прекрасная жизнь юного героя.

Фашистские палачи повесили на трупе тов. Чекалива досочку с надписью: «Повешен как заядлый партизан и так будет с каждым».

Более 20 дней немцы не

разрешали убирать с виселицы его труп. И только, когда город был освобожден от немецких захватчиков, боевые соратники комсомольца-партизана Чекали похоронили его с воинскими почестями.

Дмитрий Тимофеевич **Тетерчев**, награжденный орденом Ленина, — командир партизанского отряда. С приближением противника к району, в котором проживал тов. Тетерчев, он организовал партизанский отряд и ушел с ним в лес. С 25 октября до момента изгнания захватчиков отряд оперировал в ряде районов Тульской и Смоленской областей.

Дмитрий Тимофеевич участвовал во всех боевых операциях отряда, личным примером увлекая за собой бойцов. Отряд Тетерчева дерзко проливал в деревни, захваченные немцами, и заставлял фашистских прихвостней — старост доставлять продовольствие для отряда.

Комиссаром этого партизан-

## Итоги первых дней профсоюзно-комсомольского лыжного кросса

С небывалым подъемом встретила молодежь села Работок начало комсомольско-профсоюзного лыжного кросса.

С каждой минутой появлялся на старт все новый и новый поток ребят. Каждый из них желал скорее пройти дистанцию.

Уже в кроссе приняло участие свыше 550 человек. Из них 506 человек сдали нормы.

Первым явился на финиш комсомолец Ляхин А. Ф. с 1924 года рождения, учащийся Работкинской средней школы. Он прошел дистанцию 10 километров в 35 минут, вместо нормы в 65 минут.

За ним приходят ученик этой же школы Козлов В. и тов. Козлов А. 10 километров они прошли за 41 минуту, а Сергеев Г. за 47 минут.

От них не отстают и девочки. Они также выполняют и перевыполняют установленные нормы. Так, например, Мочалова Катя прошла 3 километра за 16 минут, вместо нормы в 22 минуты.

Но необходимо отметить, что ряд организаций села Работок неадекватно понизил значение проведения лыжного кросса. Из организаций госбанка, артели «Славы» всего лишь участвовало по 1—2 человека, а хуже всего отнеслась организация райсовета.

Задача всех комсомольских, профсоюзных организаций лыжный профсоюзно-комсомольский кросс сделать массовым. Основным ядром участников его должна быть молодежь, комсомольцы.

А. Голубева.

## Плохой уход за молодняком

Плохой уход за молодняком налажен в колхозе имени Чадаева (зав. фермой тов. Селезнева). В результате такого ухода здесь в прошлом году пало 12 телят и 38 поросят.

Работники фермы не сделали из этих фактов соответствующих выводов, работу фермы не перестроили, уход за молодняком не улучшили. Особенно

плохой уход здесь за поросятами. На ферме не составляются кормовые рационы для кормления скота.

Правлению колхоза необходимо потребовать от тов. Селезневой перестройки работы фермы, улучшения ухода за скотом и особенно за молодняком.

Г. Б.

## Строго соблюдать правила светомаскировки

Несмотря на неоднократные предупреждения органов охраны общественного порядка, правила светомаскировки в нашем районе и особенно в райцентре грубо нарушаются.

Враг еще силен. Он хитер, коварен. Ему ничего не стоит сбросить смертоносный груз в любом населенном пункте, построчить очередь из пулемета.

Поэтому правила светомаскировки должны строго соблюдаться. Тот, кто нарушает правила светомаскировки, спо-

собствует гитлеровским стервятникам находить нужные им объекты, разрушать наши города и села.

Каждый руководитель учреждения, предприятия, председателя сельсовета, колхоза являются ответственными за соблюдение правил светомаскировки. Необходимо каждый день проверять выполнение этих правил и к виновным в нарушении их применять меры на основании решения исполкома райсовета.

А. Коноплев,

уполномоченный РО НКВД.

ского отряда был тов. **Манев** Павел Сергеевич. Манев тоже награжден орденом Ленина. Как и командир, комиссар отряда участвовал во всех операциях отряда. Личным примером Манев воспитывал в бойцах мужество и бесстрашие. Часто Манев отправлялся в самую гущу немецких войск, выдавая себя за старосту, назначенного немцами. Однажды, отправившись в разведку в один из населенных пунктов, он наткнулся на группу немцев, ехавших на подводах. Комиссар смело вступил в бой, одного немца убил, второго ранил, остальные разбежались.

Александр Трофимовна **Горбенко** 23 года. Комсомолка, по профессии электротехник, она слыла в отряде активным и решительным бойцом. Горбенко участвовала в нападении на крупную колонну немецких автомашин. Вместе с товарищами бесстрашно в бой с фашистскими солдатами и офицерами. В одном из

таких боев группа партизан в количестве 6 человек уничтожила двух фашистских офицеров и трех солдат, не потеряв ни одного своего бойца. Однажды Александра Трофимовна разобрала железнодорожный путь, в результате чего поезд, шедший с воинским грузом для немцев, свалился под откос, при этом было убито 10 фашистов. Горбенко награждена орденом Красного Знамени.

(„Правда“).

## Отв. редактор С. Матвеев.

С 16 февраля 1942 года при заводе «Память Паринской Коммуны» начнутся занятия курсов ночегаров и масленщиков.

Лица, подавшие заявления должны явиться 16 февраля в отдел кадров завода. С собой необходимо захватить постельные принадлежности.

Отдел кадров.